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Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé



Zadanie 1.
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Przedstawione urzadzenie, wchodzace w sktad Systemow Sygnalizacji Wtamania i Napadu, to czujka

cawpy

Zadanie 2.

sthuczenia.

zalania.

czadu. |
ruchu.

—

Urzadzenie oznaczone na rysunku cyfra 1 to

cawy

Zadanie 3.

konwerter satelitarny. w——l - (& )//

zwrotnica antenowa. i ol

rozdzielacz sygnatu. .a‘ — "o ///

zasilacz sieciowy. — e ] /‘////

Na rysunku przedstawiono logo standardu

cawp

USB
RS-232
RS-485
Ethernet
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Zadanie 4.

Do zasilania urzadzenia, ktérego dane techniczne podano w ramce, nalezy zastosowac zasilacz

o parametrach:

Dane techniczne:
A 19V,2I5A e zasilanie nominalne: 19 V/DC
B. 12V,3,00 A s pobdrpradu: 3 A
C. 24V,342A e zakres temperatur: od -20°C do +70°C
D. 19V.342 A * wilgotnos¢ wzgledna bez kondensacji 5+95%
e wymiary: 160 x 46 x 19 mm
e obudowa w wersji natynkowej IP55
e wtyk1.7/5.5
Zadanie 5.

Soczewka Fresnela w czujkach ruchu typu PIR

A. pelni rolg¢ elementu skupiajgcego wiazki detekcji na pyroelement.
B. zapewnia skuteczne dziatanie uktadu przeciwsabotazowego.

C. wysyla promieniowanie podczerwone w kierunku intruza.

D. jestelementem wylacznie dekoracyjnym.

Zadanie 6.
) 85"
v .
A
Tmxlim
wiazki centralne: 15m
7
Wi/
g | #._;_;a’
h optyralne rozproszenie wigzak
15m  11m Sm Sm 11m  15m
(50N (360 {18M) R} (36M) (50M)
P
2m 45m T m 15m
1B.5F) (16R) (35f1)  (50M)

Pasywna czujka podczerwieni charakteryzuje si¢ najwigksza czutoscig, gdy ruch intruza odbywa sie

A. rownolegle do osi optycznej czujki.

B. prostopadle do osi optycznej czujki.

C. pod katem 30° do osi optycznej czujki.

D. pod katem 60° do osi optycznej czujki.
Zadanie 7.

Na rysunku przedstawiono schemat polgczen czujki ruchu w konfiguracji

onw»

styk alarmowy (NC), styk sabotazowy (NC).
styk alarmowy (NC), styk sabotazowy (EOL).
styk alarmowy (EOL), styk sabotazowy (NC).
styk alarmowy (EOL), styk sabotazowy (EOL).
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Zadanie 8.

W celu pomiaru sprawnosci energetycznej zasilacza stabilizowanego o dziataniu ciaglym nalezy
zastosowac dwa

A. omomierze,

B. watomierze.
C. woltomierze.
D. amperomierze.

Zadanie 9.
Multiplekser 8-wejsciowy ma

A. 2 wejscia adresowe.
B. 3 wejscia adresowe.
C. 4 wejscia adresowe.
D. 5 wejs¢ adresowych.

Zadanie 10.

Na rysunku przedstawiono schemat ideowy . o+
A, zasilacza. g[m W.cz.
B. generatora. Ry H
C. modulatora. 63 ﬂ oWr
D. wzmacniacza mocy. _”_"_K &

A

Zadanie 11.
Na podstawie oscylogramu okresl, jaka czestotliwo$é ma obserwowany przebieg napigcia.

A. 20Hz U=50 [mV/dz]

B. 200 Hz

C. 20kHz

1 ,/
D. 200 kHz 17 )
// - / -

| t=10 [ms/dz]
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Zadanie 12.

Na rysunku przedstawiono

A. zasilacz stabilizowany.

EUC 442

manipulator LCD.

B
C. tuner satelitarny. '
D

regulator PID. ANSSR

Zadanie 13.

Na ktérym rysunku przedstawiony jest schemat ideowy uktadu do pomiaru mocy czynnej metoda techniczng
Z poprawnie mierzonym napigciem?

ROTEENG A v
D D[o® @ D [ DB [}

A. B. C. D.
Zadanie 14,

Ktory uktad wzmacniajacy z tranzystorem bipolarnym charakteryzuje si¢ stosunkowo duzym wzmocnieniem
napieciowym i duzym wzmocnieniem pradowym?

A. OB
B. OC
C. OE
D. OG

Zadanie 15.

Dodatnie sprz¢zenie zwrotne polega na przekazywaniu czesci sygnatu
wejSciowego na wyjscie w fazie z sygnalem wyjsciowym.
wyjsciowego na wejscie w fazie z sygnatem wejsciowym.
wejsciowego na wyjscie w przeciwfazie z sygnalem wyjsciowym.

onwp

wyjsciowego na wejscie w przeciwfazie z sygnalem wyjsciowym.
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Zadanie 16.

Liczba stanow stabilnych przerzutnika astabilnego jest rowna

A0
B. 1
C. 2
D. o
Zadanie 17.

Na ktorym rysunku przedstawiony jest schemat uktadu wykrywajacego dwie jedynki logiczne na wejsciach
bramki AND poprzez zaswiecenie diody LED?

12V +12 YV
K, R,
D R D
U R,
K
B.
Zadanie 18.
Parametry katalogowe wybranych diod LED
e Soczewka w kolorze z26ttym ® Soczewka w kolorze zielonym | ® Soczewka w kolorze ® Soczewkaw kolorze
e Diugosc emitowanej e Dlugosc emitowanej Czerwonym niebieskim
fali: 589 nm fali: 571 nm & Diugosc emitowanej & Dlugosc emitowanej
e Jasnosé: 40 med e Jasnoéé: 100+150 med fali: 625-645 nm fali: 470 nm
e Kat $wiecenia: 60° ®  Kat $wiecenia: 50° ® Jasnosc¢: 450+800 med ® Jasnosc: 1000 med
e Parametry pracy: ®  Parametry pracy: ®  Kat swiecenia: 70° ® Kat Swiecenia: 30°
Ii: 25 mA, Vi 2,0V I 20 mA, Vy: 2,3+2,5V & Parametry pracy: ® Parametry pracy:
I. 20mA, Vi 1,8+1,9V I: 25 mA, Vi 3,2V

W tabeli podano parametry katalogowe wybranych diod LED. Uszereguj rosnaco wzgledem napigcia
przewodzenia diody LED czterech roznych barw.

A. Czerwona, zielona, z6ta, niebieska.
B. Czerwona, zolta, zielona, niebieska.
C. Niebieska, czerwona, zielona, zola.
D. Niebieska, czerwona, zolta, zielona.

Zadanie 19,

W instrukcji uktadu podano zakres napigcia zasilania urzadzenia elektronicznego od 10,8 V do 14,4 V.
Wskaz wlasciwe nastawienie zasilacza w czasie uruchomienia tego ukltadu.

A, 10,1V
B. 138V
C. 154V
D. 18,7V
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Zadanie 20.

Uktad pomiarowy pozwalajacy na precyzyjny pomiar matych i bardzo matych rezystancji to mostek
A. Wiena.
B. Maxwella.

C. Thomsona.
D. Wheatstone’a,

Zadanie 21.

W zwrotnicy glo$nikowej trojdroznej doszto do uszkodzenia (w jednym elemencie nastapita przerwa),
w wyniku ktorego przestal odtwarzac dzwick wylacznie glosnik $redniotonowy G;. Wskaz uszkodzony

element.
C, C,
A. L —— (]
! | I
B. ¢ L L
C. L, : :
D. G ] ]
G, G, I G,
Zadanie 22,

Oznaczenie typu tranzystora sktada sie

A. wylacznie z cyfr.

B. wylacznie z liter.

C. zcyfriwielkich liter.
D. z cyfrimatych liter.

Zadanie 23.
Okreslenie %I10.3 uzywane przy programowaniu sterownikéw oznacza

jedno z wyjs¢ sterownika.
jedno z wejs¢ sterownika.
zawarto$¢ licznika sterownika.

onow>

zmienng wewnetrzng sterownika.
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Zadanie 24,
W celu wymiany uszkodzonego wtyku typu RJ-45 nalezy zastosowac narzedzie

Zadanie 25.
Ktoére podiaczenie glosnikéw do wzmacniacza akustycznego zapewnia dopasowanie energetyczne?
Oznaczenia: R,y — rezystancja wyjsciowa wzmacniacza, R, — rezystancja glosnika.

Wzmacniacz Wzmacniacz
akustyczny [1Rg = 80 akustyczny I R!J =40
R,, =40

R, =4Q wy =
A. B.
Wzmacniacz R, =20Q Wzmacniacz R, =4Q
akustyczny akustyczny
R\ﬂ =40 Rg2 =40 RM - 4Q Rgz =40
C. D.

Zadanie 26.
Jakie sa graniczne czestotliwosci przenoszenia (dolna i goérna) wzmacniacza napigciowego, ktorego

charakterystyke amplitudowa przedstawiono na rysunku?

A. Dolna 40 Hz, gorna 15 kHz
B. Dolna 40 Hz, gorna 1,5 kHz 3048l — — — — — __
C. Dolna400Hz, gomal5kHz el .~ | TN
D. Dolna 400 Hz, gorna 1,5 kHz i :
k Zakres malych . Zakres srednich | Zakres wielkich
czestotliwosei | czestotliwosei czestotliwosci
WHz 00Rz 15kHz T5kHz 2
fa 10f4 g1 f
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Zadanie 27.
Schemat ideowy wzmacniacza w uktadzie OE ze stabilizacja spoczynkowego punktu pracy przedstawiono na
rysunku
o+ Ue
R, m RL‘L‘ Ce
C, H |—°WY
WED—I T
T
B.
WI"—I
C.
Zadanie 28. N
Uktad przedstawiony na rysunku to wzmacniacz -
A. r6znicowy.
B. operacyjny. WY
C. selektywny.
D

pradu statego.

Zadanie 29.

W przedstawionym uktadzie D;= D, Rci= Rea, Rpi= Rgpa, Cy= C,, T = T,. Po podigczeniu napigcia swieci
swiattem przerywanym wylacznie dioda D). Moze to oznaczaé, ze

A. napiecie zasilania jest za mate.
B. napigcie zasilania jest za duze.
C. dioda D, jest zwarta.
D. dioda D, jest zwarta.
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Zadanie 30.
Po podaniu na wejScie przedstawionego uktadu napiecia o przebiegu trojkatnym otrzyma si¢ na wyjsciu
napigcie o przebiegu R

A.  tréjkatnym. C

B. prostokatnym. |I_

C. sinusoidalnym,

D. pitoksztattnym. Uis

UV\-"Y

Zadanie 31.

Jaka powinna by¢ warto$¢ rezystancji R», aby w ukladzie pokazanym na rysunku uzyska¢ wzmocnienie
napigciowe rowne -10 V/V, jezeli warto$¢ rezystancji Ry = 2 kQ?

A, 02Q R,
B. 20Q
C. 02kQ
D. 20kQ
U\\'Y
Zadanie 32.

W celu sprawdzenia poprawnosci dziatania generatora funkcyjnego nalezy uzyc

A. watomierza.
B. omomierza.

C. oscyloskopu.
D. amperomierza.

Zadanie 33.

Sie¢ komputerowa, ktorej zasieg przekracza granice miast, panstw lub kontynentow, to siec¢

A, MAN
B. WAN
C. LAN
D. PAN
Zadanie 34,

Urzadzenie, ktore taczy komputer z lokalng sieciag komputerowg to

A. zapora sieciowa.
B. brama sieciowa.
C. karta sieciowa.
D, most,
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Zadanie 35.

W regulatorze PID doszto do uszkodzenia, w wyniku ktorego uchyb ustalony nie dazy do 0. Powodem
usterki moze by¢ uszkodzenie w czlonie

A. inercyjnym.

B. calkujacym.

C. rozniczkujacym.
D. proporcjonalnym.

Zadanie 36.

W przeksztaltniku DC/DC typu ,boost” (uktad podwyzszajacy napigcie stale), pracujacym przy
czestotliwosci £ = 1 kHz, w ktorym warto$¢ Srednia napigecia wyjsciowego Up= 20 V, a napigcia
wejsciowego Up =10V, to czas impulsu t; powinien wynosi¢

A. 250 ps
Uy
B. 500 us U, = :
14
C. 750 ps T
D. 1000 ps
Zadanie 37.

Do podwajacza napigcia podigczono napigcie sinusoidalne u(t) o wartosci skutecznej Ugys= 10 V.
Jaka bedzie warto$¢ maksymalna napigcia Ux w tym uktadzie?

D,
A. Okolo 14V R N
B. Okolo20V T ]
C. Okolo28V u(t) e it U
D. Okoto 40V @ 5 Ry | Ux
, —=C
|~ _I :
I~
Zadanie 38.
OPIS KONSTRUKCN

Zasadniczq czesciqg czujki jest uktad detekcyjny, w skfad ktorego wchodzq: dioda nadawcza podczerwieni oraz dioda
odbiorcza. Diody te zamocowane sq w uchwycie w taki sposéb, aby swiatfo emitowane przez diode nadawczg nie
docierato bezposrednio do diody odbiorczej. Uktad detekcyjny (uchwyt z diodami) mocowany jest bezposrednio do
plytki drukowanej, zawierajgcej elektronike z procesorem nadzorujgcym prace czujki. Labirynt zabezpiecza przed
wnikaniem zewnetrznego swiatta do ukfadu detekcyjnego. Metalowa siatka zapobiega wnikaniu do uktfadu
detekcyjnego drobnych owadow i wiekszych zanieczyszczen. Cafos¢ umieszczona jest w wykonanej z biafego
tworzywa obudowie, na ktorg skfadajg sie koszyk, osfona czujki oraz ekran.

Przedstawiony opis konstrukcji dotyczy czujki

A.  dymu.

B. ruchu.

C. zalania.
D. stluczenia.
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Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono podstawowy schemat blokowy ukltadu automatycznej regulacji. Znakiem X
0ZNnaczono lz(-t)
A. sumator.
B. prostownik x(t) | Tegulator - — X —*  obiekt ry(t)
C. obwod wejsciowy.
D. element wykonawczy. element
pomiarowy
Zadanie 40.

Ile wynosi wskazanie przedstawionego amperomierza, jesli wiadomo, ze pomiaru dokonano na zakresie

pomiarowym 0,3 A?

A 23A

B. 0,68 A
C. 0.23A
D. 0,068 A

Strona 12 z 12



Pobrano z arkusze24.pl



